
,,Jak powstawały pieśni ze Śpiewnika Pielgrzyma 
 W roku 1871 wybuchł w Chicago groźny pożar, w wyniku którego znaczna 
część miasta uległa zniszczeniu. Jeden z mieszkańców, Horatio G. Spafford 
(1828–1888), postanowił na czas odbudowy wysłać swoją żonę i cztery córki 
do Europy. Jednak statek, którym płynęły, zdołał przepłynąć zaledwie połowę 
oceanu. Pewnej chłodnej listopadowej nocy uległ tragicznej katastrofie. Na 
skutek zderzenia się z innym statkiem rozpadł się na dwie części. W straszli-
wym popłochu, jaki powstał, pani Spafford zdążyła tylko zauważyć, jak po-
tężna fala zmyła jej cztery córki w otchłań oceanu, po chwili zaś uderzona 
walącym się masztem sama straciła przytomność. Szczęśliwie jednak została 
uratowana i innym statkiem przewieziona do Walii. Wysłała stamtąd telegram 
do męża, zawierający tylko trzy słowa: „Uratowano tylko mnie”. 
 Po otrzymaniu tej wiadomości Spafford wyruszył zaraz na spotkanie 
z żoną. W drodze poprosił tylko kapitana statku, by dał mu znać, kiedy będą 
zbliżali się do miejsca katastrofy. I tak pewnej nocy, około drugiej godziny, 
steward zapukał do kabiny: „Kapitan informuje Pana, że za 10 minut dopły-
niemy do tego miejsca”. Horatio G. Spafford targany burzą uczuć ubrał się 
i wyszedł na pokład. Chociaż nie rozumiał, dlaczego jego rodzinna została tak 
ciężko doświadczona, to jednak nie buntował się przeciwko Stwórcy, lecz 
zaufał Temu, który oddał za niego swoje życie, i pokornie poddał się Jego 
Boskiej woli. Kiedy statek przepływał nad morską mogiłą jego córek, na od-
wrotnej stronie telegramu, który nadal trzymał w ręku, napisał słowa, które 
stały się treścią pieśni. Mówiła ona o głębokim wewnętrznym spokoju czło-
wieka wierzącego, który pomimo burz i ciężkich przeżyć ma błogość i spokój 
w swej duszy. 

Gdy pokój niebieski Bóg w duszę mi tchnie, 
choć burzy zagraża mi szał, 
To jednak we wierze pieśń chwały Mu ślę: 
Błogo mi, w Panu mam wieczny dział! 
Już żyję w Chrystusie, On gwiazdą jest mą, 
W ciemnościach nie będę się bał; 
Ni męki ni burze zaszkodzić mi śmią, 
W Nim pokoju wiecznego mam dział. 
Błogo mi, błogo mi, błogo mi, 
W Panu mam wieczny dział. (Śp. Pielgrzyma, nr 297) 

 Drogi czytelniku! Czy pokój niebieski jest twoim udziałem? Czy strzeże on 
serca i myśli twoich? Czy przejawia się on w twojej postawie i wobec innych 
rzeczywistości, w której dano ci żyć? „Usprawiedliwieni z wiary, pokój mamy 
z Bogiem przez Pana naszego Jezusa Chrystusa” (Rz. 5,1). Jeśli tak, to za-
śpiewaj z serca tę pieśń. Jeśli nie, to szukaj go aż do skutku. 

♦♦♦ 
Tekst pochodzi z książki Andrzeja Byrta pt. „Jak powstawały pieśni ze Śpiewnika 
Pielgrzyma”. Można ją nabyć w księgarniach Hdobryskarbiec.plH oraz Hjack.plH.  
 

10 sposobów miłości 
1. Słuchaj bez przerywania (Prz 18,13). 
2. Mów bez oskarżania (Jak 1,19). 
3. Dawaj bez oszczędzania (Prz 21,26). 
4. Módl się bez ustawania (Kol 1,9). 
5. Odpowiadaj bez wykłócania (Prz 17,1). 
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Nowy Rok 
Bardzo się cieszymy, gdy jest nam dane coś 

co nowe. Szczególnie jest to prawdą, gdy chodzi o 
rzeczy materialne. Do starych rzeczy przy-
mierzamy się niechętnie. A jak się cieszyć, gdy 
dany jest nam Nowy Rok? Warto się cieszyć nową 
łaską od Pana. Czy wszyscy będą z tego powodu 
szczęśliwi? Przemijające lata i wyznaczające nam 
koniec wędrówki na ziemi, to normalność dla 
Stwórcy, który nas tak ukształtował i w swoim planie do życia bardziej lub 
mniej skomplikowanego powołał. Dla niektórych z nas będzie to ostatni rok 
pobytu na tej ziemi. Każdego roku żegnamy kogoś ze swoich bliskich. Ale też 
witamy tych, którzy się rodzą. Na naszej ziemi ktoś się starzeje i jak pisze 
psalmista „trawa usycha, a kwiat więdnie”. Ale z nowym powiewem życia rodzi 
się nowe piękno. Skoro jest nam dane dożyć Nowego Roku, to są rzeczy, 
o które warto się zatroszczyć. Niechaj pomocna będzie rada i modlitwa Mojże-
sza męża Bożego zapisana w Psalmie 90: „Naucz nas liczyć dni nasze, abyśmy 
posiedli mądre serce! Zwróć się ku nam, jak długo jeszcze, zmiłuj się nad słu-
gami swymi! Nasyć nas o świcie łaską swoją, abyśmy się weselili i radowali po 
wszystkie dni nasze!” Jak fajną rzeczą jest radować się. Apostoł Paweł pisze 
w Liście do Filipian 4,4: „Radujcie się w Panu zawsze; powtarzam radujcie się”. 
Niechaj pragnienie, by cieszyć się po wszystkie dni nasze pozostanie naszym 
pragnieniem na Nowy Rok 2012, ale też i lata, które darował nam nasz Pan. 
Jesteśmy tu z Jego woli jedni by się cieszyć, inni by się smucić, jedni by żyć, 
a inni by zakończyć wędrówkę po tej naszej ziemi.  

Życzę wszystkim siostrom i braciom nowej radości od Pana jakiej jeszcze 
nie zaznali w tym życiu, Bożego pokoju, błogosławieństw i zdrowia, by chwalić 
Pana z całego serca i duszy.   Pastor Jan Tomczyk 
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6. Dziel się bez udawania (Ef 4,15). 
7. Raduj się bez narzekania (Flp 2,14). 
8. Ufaj bez wahania (1 Kor 13,7). 
9. Przebaczaj bez karania (Kol 3,13). 
10. Obiecuj bez zapominania (Prz 13,12). 

,,



 Informacje o spotkaniach 

Niedzielne nabożeństwa 
 1.01.2012 r. godz. 16:00 –  słowem bożym podzieli się 

Pastor Jan Tomczyk, pamiątka Wieczerzy Pańskiej; 

 8.01.2012 r. godz. 10:00 – kazanie wygłosi brat 
Daniel Perlikowski; 

 15.01.2012 r. godz. 10:00 – skorzystamy z usługi 
gościa brata Johna Birnie; 

 22.01.2012 r. godz. 10:00 – zapraszamy do wysłuchania Dyrektora 
Seminarium Biblijnego brata Daniela Cichockiego; 

 29.01.2012 r. godz. 10:00 – gościć będziemy brata Krzysztofa Łodygę. 

Środowe studium biblijne (godz. 18:00) 
Pozostałe spotkania cykliczne 

 młodzież i studenci – spotkania dla młodzieży i studentów w każdy 
piątek o godz. 18:00; 

 klub „Underground” – czynny w piątek i pierwszą sobotę miesiąca 
w godz. 17:00-21:00 (w piątek przerwa na spotkanie młodzieżowe) oraz 
w niedzielę po nabożeństwie; 

 szkółka niedzielna – w każdą niedzielę, po pierwszej części 
nabożeństwa, wypełnionej uwielbieniem, śpiewem i modlitwą (około 
godz. 10:30) młodsze dzieci przechodzą do sali naprzeciwko kaplicy, 
gdzie podzielą się na grupy wiekowe: kl. I-III i IV-VI szkoły podstawowej 
i będą brały udział w lekcjach biblijnych; grupa gimnazjalna spotyka się 
przed nabożeństwem o godz. 9:00, a po zajęciach o godz. 10:00 bierze 
udział w nabożeństwie; 

 „Dziupla malucha” – w czasie nabożeństwa rodzice z dziećmi w wieku 
od 0 do 6 lat mogą przejść do pomieszczenia na I piętrze, gdzie można 
wysłuchać przebiegu nabożeństwa przez głośnik;  
dzieci w wieku 5-6 lat mają krótką lekcję biblijną (trwa 15 min.) w pokoju 
pastorskim, potem są odprowadzane do „Dziupli malucha” na I piętrze; 
prosimy przyprowadzić dzieci po uwielbieniu w kaplicy (ok. godz. 10:30); 

 studium biblijne – w każdy czwartek o godz. 17:00 przy ul. Czerwonego 
Krzyża 46 u Emanuela Krzyżanowskiego; 

 studium biblijne – w piątki o godz. 18:00 przy ul. Czerwonego 
Krzyża 46/1 u Jarka i Moniki Siech; 

 studium biblijne – w każdy czwartek o godz. 15:00 w Białych Błotach 
przy ul. Baryckiej 26, informacje: Jerzy Has, tel. 52-381-41-70; 
grupa domowa – pod tym samym adresem raz w miesiącu 
wg bieżących ustaleń, w sobotę o godz. 11:30; 

 kurs języka angielskiego – informacji udziela prowadząca: Violetta 
Guss, tel. 693-058-790; 

 Seminarium Biblijne – wykłady 13-14.01 br. z przedmiotu 
Ewangelizacja i misja poprowadzi dr John Birnie z Irlandii Płn. 

Nabożeństwa w innych lokalizacjach 
„Społeczność Chrześcijańska Fordon” (Bydgoszcz) 

 w co drugą niedzielę o godz. 10:00 w klubie „Heros” przy 
ul. Thommée 1 – nabożeństwo, najbliższe: 8.01 br.; 

 pozostałe niedziele – spotkania Kościoła Domowego; 
 w czwartki o godz. 18:00 – studium biblijne wg bieżących ustaleń. 

Kontakt: brat Sławek Foks, tel. 507-766-396, Hschfordon.pl 

Janikowo 
 nabożeństwa – w każdą niedzielę o godz. 10:00 nabożeństwa 

w Janikowie, przy ul. 1 maja 15; 
 studium biblijne – w każdy piątek o godz. 18:00 w Janikowie u Emila 

i Gosi Białeckich, pod tym samym adresem w sobotę wg bieżących 
ustaleń spotkania grupy młodzieżowej; informacje: tel. 52-357-62-57. 

Przełożony: Dariusz Perlikowski, tel. 600-269-463. 

Piła 
 nabożeństwo: każda niedziela godz. 10:00; 
 studium biblijne: każdy czwartek godz. 18:00. 

Adres placówki: ul. Słowiańska 15, strona internetowa: Hwww.ewangeliczni.org 
Prowadzący placówkę: Jacek Wiśniewski, tel. 67-215-73-25 

Świecie nad Wisłą 
Najbliższe nabożeństwo: 15.01 br. o godz. 10:30 przy ul. Mickiewicza 7. 

 
Tematy tygodnia modlitwy 2012 (8-15.01.2012) 
Temat przewodni w 2012 roku: Przemienieni przez zwycięstwo naszego Pana, 
Jezusa Chrystusa (1 Kor 15,51-58). 
Dzień 1: Przemienieni dla życia wiecznego (1 Kor 15,51-58, Iz 25,6-9). 
Dzień 2: Przemienieni przez cierpiącego Sługę (1 Pt 2,18-25, Iz 53,4-6). 
Dzień 3: Przemienieni w oczekiwaniu na Chrystusa Króla (Ps 2). 
Dzień 4: Przemienieni dzięki zwycięstwu nad Złym (Rz 12,17-21, Ps 37,1-11). 
Dzień 5: Przemienieni w pokoju zmartwychwstałego Pana (J 20,19-23). 
Dzień 6: Przemienieni przez Bożą miłość (J 15,9-17, 1 Pt 4,10). 
Dzień 7: Przemienieni przez Ducha Świętego (2 Kor 3,12-18, Ez 37,1-14). 
Dzień 8: Zjednoczeni pod rządami Chrystusa (Obj 3,21, Ps 97). 

Na kawę… 
Po każdym niedzielnym nabożeństwie zapraszamy wszystkich 
obecnych do sali kominkowej na nieformalne rozmowy i dyskusje 
przy kawie i herbacie. 

Stanowcza prośba 
Prosimy o wyłączenie tel. komórkowych podczas nabożeństwa!!! 
 
REDAKCJA BIULETYNU INFORMACYJNEGO 
Tekst, druk: Ela Tomaszczyk  Projekt, skład, korekta: Daniel M. Jabłoński 


